

在体彩舞台延续“体育梦”

——记山西省太原市专管员孟杰

本报记者 赵萌

“我负责管辖的区域是太原市迎泽区，这里属于老旧城区，很多代销者的年龄都比较大，我在工作中尽力为大家做好服务工作。”3月24日，山西省太原市体彩中心专管员孟杰在接受记者采访时说，“作为一名专管员，我的工作就是尽职尽责服务体彩实体店，脚踏实地干事，助力迎泽区体彩市场发展得更好。”

2021年，孟杰加入体彩大家庭，他是田径运动员出身，平时还喜欢参与皮划艇、桨板等体育比赛。“我热爱体育，因此我主动申请加入体彩行业，在体彩舞台上以另一种方式延续我的‘体育梦’。”孟杰告诉记者，从2008年至今，他一直有购彩习惯，有时候买排列3、排列5，有时候买大乐透或者到个即开票，每种游戏都玩，也有过中奖经历，感觉买彩票是“无心插柳成荫”，一心想中奖往往中不了。

工作开展初期，孟杰也遇到了很多困难。“迎泽

区很多代销者的年龄都在40岁以上，还有从50岁干到70岁的。他们起初对我这个年轻人不认可，在交流沟通上有一些困难。我觉得，做体彩专管员最重要的就是学习力跟执行力，每次体彩中心组织的培训我都会参加，如果有不明白的地方，我会私下找培训师请教。足球赛事的知识也需要补充，为了帮辖区实体店销售人员做好竞猜游戏的经营，我会抽时间看比赛，钻研赛事竞猜的知识，边自学边跟懂球的销售员、专管员交流，然后再把学到的知识传授给不懂足球、不懂竞猜游戏的销售人员……只有将专业知识夯实了，才有当体彩专管员的底气。”

孟杰行动力强，他会在第一时间把体彩中心的要求落实到位。在日常工作中，孟杰严格遵守体彩中心的规章制度，及时为实体店配送即开票，督察实体店是否有违规销售行为，及时解决他们的问题。“比如之前一位代销者的店铺被偷了，造成即开票遗失。我就协助这位代销者一起向公安机关报案，保护代

销者的权益和安全。后来，警察顺藤摸瓜，帮助好几家彩票店找到丢失的即开票，挽回了上万元的经济损失。这件事很快在附近传开了，大家对我的信任逐渐增加，专管员工作的开展变得更加顺畅。”孟杰说。

平时，孟杰还会积极参加体彩组织的公益活动，为广大代销者和群众服务。“之前在长风商务区开展的太原市全民健身节活动中，我就在现场为大家提供服务。还有在小店文化广场举行的新春季户外销售活动中，我在现场为大家普及体彩公益知识。”孟杰介绍，他最近忙着给代销者培训大乐透派奖活动，同时巡查实体店安全工作，大乐透布置的物料是否符合规定等，一天中的大部分时间都在路上，谈起各个实体店的位置、巡店路线、店内情况，他都如数家珍。

“专管员是一份值得用心去做的工作，能给我带来很大的成就感。”孟杰表示，为了这份成就感，他会全身心投入，以敬业、尽责的态度做好这份工作。

三秦彩情



单攀

用心经营好运自来

——记陕西渭南代销者单攀

本报记者 王世让

在陕西省渭南市高新区新盛路上有一家体彩实体店，由一位名叫单攀的“90后”男孩经营。从2018年1月开业至今，单攀在这里收获了良好口碑，以及创业体彩的自豪感、归属感。

在小店经营的过程中，单攀踏实肯干努力奋进。遇到进店的购彩者他都会微笑相迎，贴心问候一句：“祝您好运！”时间久了，周边的购彩者都知道这个可爱善良的年轻小伙子。

谈到创业心得，单攀说：“我性格比较开朗，可以更快更好地与购彩者建立起信任。”单攀回想刚开店那阵，身边有很多愿意买传统足彩的购彩者与他聊起足球，他会非常尴尬，因为他对足彩知识一无所知，是个真正的门外汉。为了给购彩者一些建议，并与购彩者有得

聊，他开始不断学习专业知识，他还会熬夜看球赛，直到后来对足球赛事、俱乐部、球员如数家珍，与购彩者产生共鸣。如今的单攀，谈起足彩可以说是头头是道。

创业体彩，比起成功，单攀觉得更多的是找到了归属感。“前方的路一片光明，我要做的就是坚定地走下去。作为一名体彩青年，能为国家公益事业贡献自己的微薄之力，我感到很光荣。在以后的日子里，我会做好本职工作，服务好每一位购彩者。通过自己的努力奋斗，为国家筹集更多的体彩公益金。”单攀说。

华灯初上，购彩者陆续离开，单攀收拾一番下班，路上他还拿着手机与购彩者沟通开奖信息，叮叮的响声传来，单攀一条一条回复，那一刻他心中涌出一个小心愿：再努力一点，把自己的体彩实体店经营得更好一些。

草原传情

强化技能 促进交流

内蒙古竞猜游戏对抗赛举行

本报记者 张小可

近日，2024年内蒙古体彩竞猜游戏对抗赛（东部赛区）比赛在锡林浩特市落幕，来自锡林郭勒盟、赤峰市、通辽市、乌兰察布市、兴安盟、呼伦贝尔市、满洲里市、二连浩特市的8支代表队、38名选手在比赛中展现了专业技能和丰富的知识储备。

比赛通过竞彩模拟投注、团体知识竞赛、竞彩辩论等形式，全方位、多角度地展示内蒙古体彩销售团队的专业风貌。团队赛中，选手们不仅需要扎实的专业知识，更需要优秀的团队协作能力和策略制定能力，通辽市代表队凭借出色的发挥和卓越的表现，成功摘得团体项目桂冠。个人赛中，呼伦贝尔市代表队李铁宇荣获冠军。

活动通过表彰优秀先进，弘扬民族精神，增强各民族体彩从业人员的凝聚力和向心力。现场还发放铸牢中华民族共同体意识宣传资

料，营造良好宣传学习氛围，推动各民族之间交往交流交融。

2024年竞猜游戏对抗赛在内蒙古体彩中心围绕“突出体育特色、强化风险防控、传递竞猜价值”三条主线，以“提升竞猜市场培育、加强各盟市间交流、强化代销者专业技能”为目标创新开展的比赛项目，旨在通过竞技比赛的形式，检验并展示体彩代销者在竞彩游戏领域的专业素养和综合实力，为代销者提供展示技能平台的同时，促进各盟市之间的交流与合作。

此次竞技比拼，不仅提高了内蒙古体彩从业人员的业务水平，进一步弘扬和传播了“公益体彩 乐善人生”的品牌理念，也为内蒙古体彩事业高质量发展注入了新活力和动力。未来，内蒙古体彩将继续秉承“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神，开拓进取，勇攀高峰，为推动内蒙古体育事业发展贡献更多体彩力量。

龙江彩讯

黑河体彩象棋围棋积分赛收官

本报讯 近日，由黑龙江省黑河市体育总会主办，黑河市体彩中心、嫩江市文体广电和旅游局承办的2024年黑河市中国体育彩票象棋、围棋积分赛，在嫩江市全民健身中心收官。

本次比赛设象棋、围棋两个比赛项目，共有来自黑河市爱辉区、嫩江市、北安市、五大连池市、五大连池风景区、逊克县、孙吴县的24名选手参赛。经过10轮的激烈角逐，最终北安市张海涛、黑河市爱辉区孟勇“棋”高一筹，分别摘得象棋组、围棋组第一名。

2024年黑河市中国体育彩票

象棋、围棋积分赛的举办，在传播中国传统象棋、围棋文化的同时，为当地象棋、围棋民间爱好者提供了一个切磋技艺的平台，丰富了群众的业余娱乐生活，也传递了体彩助力全民健身的理念，让更多人有机会近距离接触体育彩票，了解中国体育彩票为社会民生所作出的公益贡献。

黑河体彩相关负责人表示，今后将继续用实际行动践行国家公益彩票的责任使命，真正做到责任为根、担当为本，为体育事业和社会公益事业贡献体彩力量。

(王世让 唐可凡)



在宁波社区，体彩志愿者向居民普及“五水共治”知识。

浙江体彩供图

浙江彩风

宁波体彩开展“五水共治”志愿活动

涉水、保供水、抓节水，以及“五水共治”的重要性，引导居民树立节约用水、不乱排污水、不侵占河道、保护水资源的意识，呼吁居民从身边小事做起，积极加入爱水护水队伍，共同保护水资源。

绿水青山就是金山银山，“五水共治”人人有责。

此次活动不仅让社区居民进一步了解了“五水共治”知识，提升了环保意识，也让参与活动的志愿者意识到“节水护水”不仅仅是一句口号，而是每个人义不容辞的责任，每个人都应付诸行动，积极参与“五水共治”，共同打造绿色家园。

(王辉)

开奖公告

7星彩第24032期

本期销售:16742518元

开奖号码:

7 5 6 9 5 7 + 4

排列3第24074期

本期销售:50115276元

开奖号码:6 2 9

排列5第24074期

本期销售:22899818元

开奖号码:6 2 9 5 2

3月24日

公益体彩 官方微博



公益体彩 官方微信



本版新闻热线:

010-67110066 转 563

电子信箱:

tycp2001@263.net

本报讯 为进一步提升居民对“五水共治”的了解、支持和参与，提高居民的节水、环保意识，宁波市体彩中心志愿服务团队近日结对社区，来到世嘉和苑小区开展“五水共治”主题志愿活动。

体彩志愿者们身着红马甲，两两结对，拿着垃圾袋与垃圾抓手，徒步于史魏家河的河道两侧，对河道沿线以及路边草丛里的塑料包装袋、烟头、纸巾、饮料水瓶等杂物进行捡拾清理，并将其分类投放到对应的垃圾箱，用实际行动维护河道环境。

志愿者们还向社区居民发放了“五水共治”宣传手册，向居民介绍，“五水共治”是指治污水、防洪水、排

津彩之窗

感受大家庭的温暖

天津代销者参加亲子教育培训

本报记者 丰佳佳

健全学校家庭社会协同育人机制，事关学生全面发展健康成长。为促进家家教家风建设，履行体彩社会责任，天津体彩中心近日组织代销者参加了家庭亲子教育培训。天津师范大学心理学部教授杨春以“高效亲子陪伴和有效亲子沟通”为主题为大家带来了一场精彩生动的家庭教育讲座。

此次培训是在天津市体育局与天津市教委深化体教融合的背景下，由天津体彩中心与天津市家校社协同育人中心合作开展的代销者关爱活动。培训中，杨春向代销者强调家庭亲子关系的重要性，并通过多个真实的案例解析亲子沟通策略，讲述如何通过亲密关系、放手实践、正面管教等方式让孩子成为一个温暖的人、有责任感的人、善于积极沟通的人。代销者在听课过程中聚精会神、积极互动，和授课老师针对当下比较棘手的亲子问题进行沟通。

“这次培训真的太有用了。”一位代销者听完培训后说，“我家孩子今年要高考了，全家人情绪都过

于紧张，这次听完讲座，我感觉豁然开朗，回去就跟爱人说，一定要用温暖的态度和坚定的行为来鼓励孩子。”

参加本次培训的代销者大部分子女都已上中小学。作为体彩销售一线的中坚力量，这些代销者日常不仅要做好销售工作，还要兼顾家庭关系和亲子教育，怎样平衡事业和家庭是他们的主要困扰。作为管理机构，天津体彩中心以爱出发，与代销者共情，通过家庭亲子教育培训，帮助代销者改掉不良的家庭教育模式及无效互动，提升家庭教育能力，让大家在销售一线坚守岗位时无后顾之忧。下一步，天津体彩还将组织开展代销者亲子研学活动，将理论学习运用到实践当中，进一步

亲子教育培训受到代销者的欢迎。 天津体彩供图



帮助代销者建立和谐的家庭亲子关系。

多年来，天津体彩一直把代销者关爱工作摆在责任彩票建设的重要位置，不断把体彩的担当与关怀传递到一线代销者和销售员心里，真正将公益、责任散发的正能量源源不断地注入实体店，助力实体店环境优化，帮助代销者纾解困难，以实际行动践行责任彩票精神，让大家感受到体彩大家庭的温暖。